

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 76 (13989) Четверг, 17 апреля 1986 года

Цена 3 коп.

АПРЕЛЬ — МЕСЯЦ НАИВЫСШЕЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА!

Навстречу субботнику

С ХОРОШИМ НАСТРОЕНИЕМ

В Октябрьском РК КПСС состоялось очередное заседание штаба по подготовке к коммунистическому субботнику. На нем были заслушаны отчеты партийных, хозяйственных руководителей ряда предприятий, организаций и коммунальных служб.

Полным ходом идет подготовка к коммунистическому субботнику на электроламповом заводе. Повсеместно здесь прошли рабочие собрания, на которых приняты повышенные обязательства. Заводчане решили 19 апреля дополнительную выпустить продукции на 10 тысяч рублей. В фонд же «красной субботы» они планируют перечислить 1400 рублей.

Шахтодроходчики Егорьевского ШПУ также решили в день субботника потрудиться на славу и произвести строительно-монтажных работ на 8,5 тысячи рублей. 900 рублей будет перечислено коллективом ЕШПУ в фонд «красной субботы».

Повышенные обязательства приняла бригада делегата XXVII съезда КПСС Г. И. Геча. Вместо шести по плану она решила на субботнике пройти 8 метров вентиляционного штранка на втором районе шахты «Комсомолец».

В день субботника триста учащихся школы № 35 примут участие в работах по благоустройству Соцгорода. А двести ребят на уроках труда выпустят продукции на 200 рублей. Девочки будут шить мужские сорочки, мальчики — делать черепки для лопат.

Штаб предложил организаторам трудового движения на местах сделать 19 апреля настоящим рабочим праздником. Рекомендовано повсеместно шире использовать средства наглядной агитации, музыкальное сопровождение, а также местное радиовещание, стенную печать для освещения хода соревнования на субботнике.

Ю. ЕДАКИН.
Заведующий промышленно-транспортным отделом Октябрьского РК КПСС.

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

В первую декаду ударного месячника работники ПТУ добились значительных успехов. Все станции справились со своими обязательствами. В целом по управлению погружено 102,5 тысячи тонн угля сверх плана.

Встав на ударную вахту в честь 116-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, высоких показателей с первых дней апреля добивается коллектив станции Польсаевская, руководимый М. Т. Котенко. За декаду уже погружено сверх плана 38,3

тысячи тонн, сэкономлено 4600 вагоно-часов.

Этим же коллективом отправлено на экспорт в апреле 484 вагона угля.

Такие высокие результаты достигнуты за счет

сокращения времени погрузки на шахтах имени 7 Ноября, «Польсаевская», «Октябрьская», которые грузят по 9—10 тысяч тонн угля в сутки. Сократился оборот угольных маршрутов на подъездных путях.

Все эти успехи не случайны. Большая целенаправленная работа проводится в коллективе зам. начальника станции С. У. Островским и секретарем партийного бюро А. Г. Докшиной. Хорошо потрудились ведущие наши работники, локомотивно-составительные бригады. Следует отметить составителя поездов А. А. Перминова,

машиниста тепловоза С. В. Ахневского, помощника машиниста тепловоза С. В. Першева.

Высокие показатели достигнуты сменой, руководимой диспетчером А. А. Анкудиновой. Свой вклад в общее дело внесли журналисты стрелочного поста Т. А. Корепанова и оператор Л. Д. Першева. Благотворное влияние на улучшение организации и повышение производительности труда оказала работа с применением КТУ.

О. ЗАЙЦЕВА.

Инженер погрузочно-транспортного управления.

БЫТЬ ГОРОДУ ЧИСТЫМ

ИДЕТ МЕСЯЧНИК ПО УБОРКЕ, САНИТАРНОЙ ОЧИСТКЕ И БЛАГОУСТРОЙСТВУ

порта. Следовало бы подумать об усилении безопасности. Так, редко где выставляются знаки о том, что идут дорожные работы.

Перед началом трудового дня поработать на благоустройстве своей территории считают необходимым специалисты завода по ремонту радиотелевизионной аппаратуры. Зимой здесь скопилось немало мусора, да и подъезд к заводу далеко не благоустроен. Сейчас вокруг помещения разделенный склонавшийся снег, будет подвезен гравий и подсыпаны подъезды.

Активно вывозят мусор

в последние два дня работники общежития КСК (по улице Пушкина): ЖКО предприятия выделило машину, и здесь торопятся убрать со двора весь мусор. Правда, перед фасадом здания лежит еще немало снега, но пока к нему не подойти: очень топко. В пятницу, 18 марта, на субботник выйдут жильцы общежития.

Привели в порядок территории возле своих учреждений работники загса, мебельного магазина.

Но больше, пожалуй, ничего отрадного отметить нельзя. Дворы домов и коммунального, и частного секторов захламлены, не

благоустроены. Вот хотя бы один небольшой участок — возле домов № 83а и 83 по проспекту Кирова. Чего только здесь не увидишь! Горзеленстрой складирует срезанные с тополей еще зимой ветки; а ремонтники оставили бочки и банки из-под краски, груды строительного мусора, битого кирпича, секции батарей отопления, обрезки стояков, труб.

Возмущаются этим безобразием жильцы, а сами ежедневно добавляют мусора: баночки, бутылки, обрывки газет, поломанные детские игрушки — все выбрасывается на площадку, ставшую свалкой.

Кому-то понадобилось скрутить в жгуты остатки детских качелей, поломать грибки, песочницы, выворотить оградки. Кому, как не живущим здесь же подросткам и молодым людям, не знающим, к чему приложить силу.

Начальник ЖКО завода «Кузбассэлемент» (ему принадлежит дом № 83) Н. М. Сидорова свое внимание к дому объясняет тем, что в нем живет мало заводчан, больше квартирсемьи. С другими предприятиями, так зачем, мол, стараться? Удобное оправдание своей бездеятельности, ничего не скажешь. Захламил территорию, по словам работников ЖКО, детский садик (!) Вот он на днях выделят машину, и дворники ЖКО начнут уборку.

Не чище двор дома № 108а по проспекту Кирова (принадлежит ЖЭКу № 2). Огромное озеро разлилось под окнами, и когда его «осушат», неизвестно. Бесчисленное число раз обращались жильцы дома в ЖЭК с просьбой отремонтировать колодцы, устранить течь, засыпать развороченную землю, тогда и «озеро» исчезнет. Но ни ЖЭК, ни УВКХ не хотят этого заняться.

А какая огромная куча мусора лежит в переулке Ватутина между домами № 48 и 50! Как захламлена вся улица Комсомольская: здесь зола, и шлак, и непригодные в хозяйстве вещи и предметы. У дома № 35 повалилась ограда, и нет, видимо, хозяина ее поднять. До огромных размеров выросла куча мусора у дома № 141 по улице Суворова. Да и вообще вся она, несмотря на новую дорогу, грязна. Машины здесь идут с большой скоростью, грязь летит вплоть до окон домов, и пешеходы не знают, где им ходить: тротуаров почти нигде нет, поближе к строениям и на обочине дороги грязи по колено.

Месячник по благоустройству продолжается. За оставшееся время руководители отделов и управлений горисполкома, исполнков районных и поселковых Советов, промышленных предприятий, учреждений должны обеспечить выполнение намеченных мероприятий, привлечь для этого все население города.

В. ЗОРИНА.
На снимке: работы по благоустройству ведут учащиеся школы № 18.
Фото М. НИКОНОВА.

Трудящиеся Советского Союза!
Все силы и знания — выполнению Программы КПСС!

(Из Призыва ЦК КПСС).

ПЕРЕКЛИЧКА БРИГАД

На шахте «Кузнецкая» идет трудовая перекличка среди очистных и подготовительных коллективов.

Ее начала бригада Н. А. Гусева с участка № 3. 11 апреля она прошла 20 погонных метров конвейерного штранка при плане девять. Эстафету подхватил коллектив участка № 5, которым руководит Н. С. Загузин. 12 апреля проходчики прошли 26 метров горных выработок при плане 20 метров. 13 апреля в трудовой перекличке принял участие бригада Н. А. Лаженцева, которая тоже значительно перевыполнила план проведения выработок. 15 апреля на трудовую вахту встала бригада И. М. Белякова. Идет третий день «раскачки» лавы, а бригада уже

В. ЖИТНИКОВИЧ.
Заместитель директора по производству шахты «Кузнецкая».

ВЕЛИКИЙ ПОЧИН - ДЕЛО МИЛЛИОНОВ

С городской научно-практической конференции

По плану занятий городской школы партийно-хозяйственного актива состоялась научно-практическая конференция на тему «Работа В. И. Ленина «Великий почин» о путях повышения трудовой и общественной активности трудящихся». Открывая конференцию, второй секретарь горкома КПСС Н. П. Беляев подчеркнул непрекращающее значение работы В. И. Ленина, ее актуальность в наши дни.

С докладом «Идеи работы В. И. Ленина «Великий почин» — основа повышения трудовой и общественной активности советских людей на современном этапе реализации решений XXVII съезда КПСС» выступила секретарь горкома КПСС В. А. Матвеева.

«Великий почин» — главную задачу мы должны видеть в своевременном использовании во всех отраслях достижений научно-технической революции. В городе разработаны мероприятия по научно-техническому прогрессу. Они предусматривают реконструкцию шахт «Октябрьская» и имени 7 Ноября, техническое перевооружение Красноярского участка шахт управления «Кольчугинское», Егоровского участка № 5 шахты имени Ярославского, цеха сборки электролампового завода, реконструкцию горнодобывающего завода с увеличением мощности на 16 тонн продукции в смену.

Мы сегодня должны высказать требование к многотысячному инженерному корпусу нашего города — добиваться повышения производительности труда не частичными мерами, а революционными, научными и техническими, чтобы достичь перелома в делах в двадцатой пятилетке, закрепить этот успех, то есть коренным образом решить проблему производительности с учетом длительной перспективы.

Характеризуя сегодняшних горожан, мы отмечаем серьезный рост интеллекта наших людей, их высокую зрелость, политическую культуру, широкую информированность в различных областях знаний, общественную активность. Истоки этого лежат в славной революционной странице марта 1919 года, первых пятилетках, грозных военных годах, периоде становления рудника и города в послевоенные годы.

Нынешнее поколение продолжает эти славные традиции. Но в сегодняшней повседневной работе по развитию трудового энтузиазма наших горожан имеются серьезные издержки. В Политическом докладе ЦК КПСС высказана большая озабоченность тем, что в воспитательной работе еще много кампаний, что «острота жизненных противоречий» нередко игнорировалась, отсутствовал реалистичный анализ действительного положения дел в экономике, социальной области, да и в других сферах».

Много недостатков и упущений в вопросах воспитания подрастающего поколения нашего города. Они проявляются в отсутствии дисциплины, нежелании трудиться, пьянстве и хулиганстве некоторой части нашей молодежи, о чем справедливо писала газета «Комсомольская правда» 9 апреля текущего года.

В работе по коммунистическому воспитанию наших юных горожан необходимо взвешивать и учить все, в том числе и постоянно возрастающий достаток в семьях, что не-

редко вызывает трудовую и общественную пассивность. Анкетирование среди выпускников ряда средних школ и профессиально-технических училищ показывает, что у некоторых наших молодых людей порождены венцизм, стремление «красиво похвастаться», увлечение веселительными делами в ущерб духовному обогащению.

Однако надо откровенно признать, эти явления порождены в немалой мере издержками нашей идеологической работы. Надо вовремя их замечать, вскрывать причины, их порождающие, и спокойно, со знанием дела определять контрамеры, исключающие ущущения в идеологической, политико-воспитательной работе.

Особый подход к проблемам воспитательной работы задал постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи».

Партийные и комсомольские органы города в противовес условиям, которые могут породить и порой порождают общественную пассивность, стали практиковать проведение слетов, вечеров, фестивалей в праздничные и выходные дни. Запомнившимся для молодежи остались дни празднования 40-летия Победы, вечерние дискотеки в августе 1985 года, когда город отмечал свой 80-летний юбилей.

Все это, безусловно, имеет большое значение как мера, направленная против возможного индивидуализма, общественной пассивности. Но насколько была бы весомой отдача в этом деле, если бы все руководители партийных, советских и хозяйственных органов находили постоянную возможность общения с молодежью именно в свободное от работы время, в часы досуга.

В повышении трудовой и общественной активности трудящихся ведущая роль должна принадлежать партийным организациям, коммунистам, работающим в Советах, профсоюзах, комсомоле, других общественных организациях.

Сегодня, после XXVII съезда КПСС, исходя из требований новой редакции Программы и Устава с внесенными изменениями, особое внимание городской парторганизацией уделяется вопросам повышения активности коммунистов, всех трудящихся нашего трудового города, авторитета первичных парторганизаций, каждого коммуниста.

Одними из звеньев системы контроля за выполнением уставных требований и должностных обязанностей стали обновленные характеристики номенклатурных работников на бюро горкома и райкомов КПСС, отчеты коммунистов, работающих в советских, комсомольских и профсоюзных органах, отчеты руководителей перед трудовыми коллективами, отчеты депутатов перед избирателями.

На укрепление партийной дисциплины, повышение активности коммунистов в духе требований

XXVII съезда КПСС, несомненно, окажет положительное влияние проведение отчетов членов партии на собраниях в первичных и цеховых партийных организациях по выполнению ими производственных и партийных обязанностей, осуществлению авангардной роли в своем трудовом коллективе с обязательным утверждением партийной характеристики.

Эта работа ведется сейчас практически повсеместно. На партийных собраниях идет взыскательный и принципиальный разговор. На сегодня партийную аттестацию прошла пока небольшая часть коммунистов из общего числа городской партийной организации, но это первые благотворительные шаги перестройки, выполнения требований ленинского стиля работы.

Отчеты коммунистов являются не кампанией, а нормой поведения, повседневным делом. Они в полной мере отвечают требованиям XXVII съезда КПСС о том, чтобы каждая партийная организация жила полнокровной жизнью, чтобы авангардная роль каждого коммуниста выражалась в практических делах, в конкретном результате нашего дела.

Большие задачи, подчеркнула В. А. Матвеева, стоят в деле укрепления трудовой и производственной дисциплины. А пока эта работа идет очень медленно. Потери из-за прогулов в 1985 году по сравнению с 1984 годом по городу сократились всего на 3,5 процента, из-за внутрисемейных простое — на 2,4 процента.

В наступательной борьбе, которую повела партия против пьянства, за укрепление дисциплины, особая роль отводится профсоюзным комитетам. Пока в их работе коренное изменение не произошло.

Например, на электроламповом заводе только 35 процентов членов профсоюзных групп работают без нарушений трудовой дисциплины, 75 процентов профгрупп — среди медиков, 15 процентов — среди рабочих местной промышленности и коммунального хозяйства. И практически отсутствуют такие случаи, когда в погоне за мелким, случайным фактом теряются вдумчивость, оперативность, злободневность.

Большинство наших руководителей, партийных и хозяйственных, чутко и своевременно реагирует на сигналы печати. Но не всегда бывает так. Только за первый квартал текущего года газета «Ленинский шахтер» направила для принятия мер 234 письма, ответ же получила только на 183.

Нам следует помнить требование съезда о том, что средства массовой информации — это инструмент созидания, выразителя общепартийной точки зрения. И подход к проблемам нашего города, поднимаемым газетой, радио, телевидением, также должен быть глубоко партийным.

Великий почин — дело миллионов. И каждый год миллионов людей, руководимых партией, поднимаются на бескорыстный труд на благо Родины, во имя дела, завещанного нам великим Ленинским.

Так будет и в этом, 1986 году, 19 апреля, сказала в заключение доклада В. А. Матвеева.

★ ★ ★

Выступившие на конференции подчеркивали большое значение работы В. И. Ленина «Великий почин» в современных условиях. Отмечалось, что обобщенный в произведении опыт трудящихся молодой Советской республики важен для развития социалистического соревнования, повышения производительности труда, укрепления дисциплины, воспитания нового человека, организации управления производством. На конференции шел разговор о делах и проблемах трудовых коллективов, о внутренних резервах и имеющихся недостатках.

Об авангардной роли коммунистов на предприятиях рассказал секретарь парткома шахты «Полысаевская» Ю. И. Хахалин. Он отметил, что она проявляется в конкретных делах. Коммунисты, как требовал В. И. Ленин, находятся на трудных участках производства, берут на себя всю меру ответственности за положение дел.

О том, как в ходе социалистического соревнования раскрываются творческие возможности человека, растет его сознание, говорил директор шахты «Комсомолец» В. В. Распопов. Лучшее тому подтверждение — инициатива бригады Р. Ф. Путкова, добровольно решившей увеличить нормы выработки и ежемесячно выдавать сверхплановый уголь.

Председатель профкома шахты имени Кирова В. И. Трофимов поделился опытом работы по укреплению трудовой дисциплины. На предприятии многое делается в данном направлении. Здесь создана обстановка нетерпимости к нарушителям. И это положительно оказывается на общем настроении коллектива, результатах его труда.

Как поднять активность молодежи, что нужно сделать для воспитания у молодых людей активной жизненной позиции — об этом вели речь второй секретарь горкома комсомола Н. А. Сацков.

На проблемах создания нормальных условий труда и быта женщин остановилась председатель профкома камвольно-суконного комбината А. Н. Торопова. Она подчеркнула, что решение этих проблем позволит работникам активнее участвовать в трудовой и общественной деятельности.

О необходимости расширения гласности, принципиальной критики и самокритики, дальнейшем развитии демократизма и политического творчества масс говорил редактор газеты «Ленинский шахтер» С. П. Баранов.

Участники конференции приняли рекомендации, направленные на повышение творческой активности масс, производительности труда, развитие социалистического соревнования, усиление воспитательной работы в коллективах, повышение авангардной роли коммунистов на производстве и в общественной жизни.

На первом этаже камвольно-суконного комбината расположен комплексный приемный пункт. Здесь можно сделать прическу, заказать сшить или связать какую-либо вещь, отремонтировать часы, обувь, сдать вещь в химчистку или покраску. Но комнаты приемного пункта зачастую пустуют. Почему?

Парикмахер В. В. Куксов жалуется, что к ней клиенты не идут из-за того, что в недостаточном количестве поступают краятели, лосьоны. Е. Я. Якушева — приемщица комплексного приемного пункта, говорит вот что:

— Заказов, в общем-то, очень много, особенно на изготовление трикотажных изделий. Но ателье заказы с предприятия не принимает: нет образцов, по которым приемщица могла бы предложить сделать заказ, недостаточна цветовая гамма. Обувь, сшитая в обувном цехе горбытуправления, не пользуется спросом.

Как вас обслуживают?

ПОЧЕМУ ПУСТИТ КОМПЛЕКСНЫЙ ПРИЕМНЫЙ?

Неважно обстоят дела и в мастерской по пошиву легкой женской одежды. Витрина, где выставлены имеющиеся в ассортименте ткани, мрачна и бледна, фурнитура поступает в малом количестве.

Но, оказывается, все это еще не главная причина того, почему заказчики не идут в приемный пункт. Осенью 1985 года у входа в управление КСК появилась вывеска, или объявление — неважно, как правильно назвать это категоричное строгое предупреждение, но оно запрещало работникам без уважительных записок в рабочее время выходить из цехов в комнаты приемного пункта. Запрещение совершенно справедливо: рабочее время есть рабо-

чее время, оно должно быть отдано работе.

Заместитель директора по быту КСК Е. Ф. Мирошин, начальник отдела труда и заработной платы В. Ф. Тихонова, представители администрации проводили анализ использования рабочего времени и пришли к печальному выводу, что женщины значительную часть его посвящают посещению комнат службы быта, а становятся в это время проставляют.

Получается, что работающий на предприятии может воспользоваться услугами службы быта либо до работы, либо после.

— Даже при соблюдении строжайшего графика обеденного перерыва, — говорит Е. Ф. Мирошин, —

работница не в состоянии в течение 30 минут побывать и сходить в ателье или химчистку, парикмахерскую или обувную мастерскую.

После окончания смены работницы тоже не могут воспользоваться услугами службы быта, потому что работа заканчивается в 15.30, автобус отправляется от комбината в город в 16 часов. За полчаса можно лишь передесять и дойти до остановки. Вторая смена также не располагает временем: привозят рабочих в 15 часов через полчаса надо приступить к работе.

Вот и получается: служба быта вроде и предлагает свои услуги, но ими не воспользоваться.

Корень зла, следовате-

льно, надо искать в организации работы службы быта КСК. Нужно, очевидно, и изменение расписания движения автобусов, может быть, выделение дополнительного, чтобы было возможно задержаться, а потом иметь возможность уехать в город.

Перестройки требует и сама организация комплекса услуг. Когда-то все мастера, приемщицы были объединены в бригаду, но с мая прошлого года перешли на индивидуальный метод. Каждая застройщица сейчас выполняет свой заказ от начала до конца индивидуально. Успех в работе зависит от мастерства, поэтому кому-то люди идут охотно, к кому-то — нет.

У небольшого коллектива есть желание трудиться более эффективно, но ей нужна помощь руководства и КСК, и фабрики ремонта и поиска одежды, и горбутуправления.

Н. ЗЯТИНА.

Работница КСК.

На основе новой техники



Казахская ССР. Коллектив Алматинского ордена Трудового Красного Знамени производственного трикотажного объединения имени Ф. Э. Дзержинского является одним из передовых в отрасли. Здесь уверенно взят курс на ускорение научно-технического прогресса в производстве; на улучшение качества выпускаемой продукции. Главный путь к достижению намеченных рубежей, которые поставил перед леткой промышленностью XXVII съезд КПСС, коллектив объединения видит в коренном сокращении ручного труда за счет широкого использования современных высокопроизводительных машин и прогрессивной организации труда. Сейчас здесь развернулось социалистическое соревнование по обеспечению рабочей гарантии качества продукции, пользующейся повышенным спросом у покупателей.

Большую и разнообразную коллекцию мужской, женской и детской одежды с индексом «Н (новинка)» подготовил к нынешнему весеннему сезону коллектив объединения. Уже в ближайшее время новая продукция предприятия поступит в торговую сеть республики.

На снимке: платья «модежные».

Фото Г. ПОПОВА.
(Фотохроника ТАСС).

Наш киноклуб

«Воспоминания о жизни». Более сорока лет прошло с тех пор, как отремонтировали последние залы Великой Отечественной, но документальные ленты воспроизводят для нас события того сурового времени в фильмах «Сорок лет после детства», «Сколько верст до речстиага», «Тогда в 45-м».

Обращаясь к проблемам современности, документальный экран стремится показать человека труда, его характер, отношение к людям, к своему делу. Это фильмы «Нужны Платоновы», «При надлежу к рабочему классу»,

«Зажги свою звезду», «Друзья-соперники».

В таких лентах, как «Размыщение о хлебе», «Степаново поле», «Хлеб нашего общего поля», и многих других главной темой является любовь к своей земле, хлебу, выраженному благодаря напряженному труду.

О внедрении в производство открытий и изобретений, достижений науки и техники, прогрессивных методов организации труда рассказывают ленты «Память металлов», «Двигатели прогресса», «Потенциал бригады», «Резерв эффективности».

В фильмах о вреде пьянства и алкоголизма на убедительных фактах и примерах показаны губительные последствия алкоголя. Среди них ленты «Чем мы можем помочь?», «Интернат ты наш...», «Смерть на колесах».

С большим подъемом и воодушевлением встретили советские люди XXVII съезд КПСС. Изучить его материалы вам поможет хроника съезда, подготовленная Центральной студией документальных фильмов.

В. БРОВКО.
Редактор Беловского отделения кинопроката.

СУББОТНИЙ САМОВАР

Рассказ с натуры

Мой хороший приятель Иван Иванович, зайдя вечером ко мне, прямо с порога интригующе заявил:

— Приглашаю тебя на субботний самовар!

Я удивился: что за субботний самовар?

Пожимая мою руку, приятель настаивал:

— Не отказывайся. Собираися. Не пожалеешь.

Мы идем в гости к Анисимычу. Чего только он не знает! У него книг, как в библиотеке. Не голова — энциклопедия. Словом,

— Анисимыч погладил пальцем рыхлеватые пущистые

частей: «сам» и «вар», что означает...

— Означает такое же сложное слово, как «самоход», «самолет» и прочие,

— перебил Иван Иванович.

— Все ясно, самовар

значит «сам варит».

— Не будем, не будем спешить с выводами,

— Анисимыч погладил пальцем рыхлеватые пущистые

мовара только с чайной заваркой, то значит, что название этой штуки и объединяют эти два компонента.

— То есть, — вмешалася узколицый, худощавый Николай Павлович, — слово «самовар» означает самохранитель, самооберегатель?

— Вот именно. Ведь

да открывается новая, очевидная истинка, неведомая ранее в обычной ведущей и приносящей радость познания.

А Николай Павлович разоткровенничался:

— Просто удивительно

все насчет слова «самовар».

Я как раз почти об

этом написал стихи,

которые вам и готов прочесть,

если вы не возражаете.

Мы не возражали, а даже наоборот. И Николай Павлович начал читать «Похвалу чаю», как он назвал свое стихотворение.

Читал он стихи просто,

как говорил, без этакого «артистического подыгивания».

Как читают некоторые поэты, и поэтому получалось очень доходчиво.

Мы дружно захлопали в ладоши. Стихи всем понравились. А Анисимыч даже сказал, что мы теперь будем знать, что среди нас имеется такой просто-таки самородный умелец складывать стихи.

Все еще раз поапплодировали.

Возвращались мы с

приятелем с «субботнего самовара» в самонапущенном настроении.

Какая добрая и веселая компания может получиться

вокруг русского самовара!

И захотелось, чтобы

следующая суббота поско

рей наступила, ведь каж

дый, как я догадался, го

товил к беседе что-нибудь

интересное.

— До субботнего само

вара! — прощается со

мной приятель, пожимая

руку.

— До субботнего — от

вечаю ему с признатель

ностью.

П. ЕМЕЛЬЯНОВ.

Рождено
содружеством

Обновится
«Миракулум»

Тонкий аромат духов «Пани Валевская», высокое качество других парфюмерных и косметических композиций, созданных фабрикой «Поллен-Миракулум» в Кракове на основе старинных рецептур, давно известны во многих странах. Крупнейшие партнеры предприятия — венгерские фирмы Советского Союза, куда поступает почти треть его продукции.

Однако 60-летнее предприятие исчерпало возможности своего развития. Дополнительным препятствием в деле модернизации фабрики стали экономические трудности, переживаемые Польшей, нехватка средств на обновление и расширение производства, на импорт необходимых компонентов.

Новые рубежи, намеченные Долгосрочной программой развития экономического и научно-технического сотрудничества между СССР и ПНР на период до 2000 года, решениями СЭВ о дальнейших мерах углубления социалистической экономической интеграции, определили также перспективы развития Краковской фабрики. В соответствии с подписанным недавно соглашением, входящим в известное объединение польской парфюмерной промышленности «Поллен» фабрика «Миракулум» станет одним из первых совместных советско-польских предприятий.

Советские кредиты позволят в короткие сроки завершить строительство нового цеха, снабдить техническими линиями фабрики самыми современными оборудованием. Задача совместного предприятия — снабжение советских и польских граждан широким ассортиментом популярных в обеих братских странах средств личной гигиены.

Как сообщил директор фабрики Стефан Юха, за полтора десятилетия — к 2000 году общий объем производства увеличится вчетверо, а экспортные поставки — в восемь раз.

Модернизация производственных процессов не помешает фабрике сохранить старинные рецепты и секреты мастерства краковских парфюмеров, снискавших изделия с маркой «Миракулум» заслуженную славу. Будет продолжено производство многих популярных видов косметики, в том числе известной серии «Пани Валевская», а также пользующейся большим спросом «черной серии» парфюмерных изделий для мужчин.

А. ПОТЕМКИН.
Корр. ТАСС.

К о р о т к о

Франция. Большим успехом пользовалась советская экспозиция в Международном салоне сельскохозяйственной техники в Париже. Многочисленные посетители советского павильона смогли познакомиться с новыми видами сельскохозяйственной техники, выпускаемой тракторными заводами Минска, Липецка, Владимира. (ТАСС).

Всесоюзный фестиваль народного творчества

ПРАЗДНИК СИНЕБЛУЗНИКОВ

«Тебе, родная партия, рода «Наш ритм» и «Сеятели», действующие при ЦДК и школе № 44. Немало потрудились творческие коллективы, готовясь к смотру: у каждого из одиннадцати — своя оригинальная программа, отвечающая требованиям XXVII съезда, нарядная красавая форма.

12 апреля, 11 часов. На расцвеченный алыми стягами площади Победы начинается митинг, которым по традиции открываются праздники синеблузников. Приветствовать и напутствовать агитбригадовцев пришли представители партийных и советских органов, большая группа ветеранов Великой Отечественной войны и труда.

Участники праздника возложили цветы и подносили мемориала и почтили память ленинск-кузнецан, погибших на войне, минутой молчания. Здесь же, на митинге, агитбригадовцам вручаются путевки для выступления перед тружениками промпредприятий города. Запели звонко фанфары: областной смотр агитбригад стартаовал...

Тепло, радушно приняли гостей на шахтах и заводах города. В путевых списках каждого из творческих коллективов значилось: «Гости рады. Выступления их оценивают на «отлично». Ждем новой встречи».

И встреча эта не застала себя ждать. В воскресенье Центральный Дворец культуры угольщиков заполнили сотни горожан. И ожидания публики не были обмануты.

Под звуки марша участники смотра поднимаются на сцену. Зрители дружными аплодисментами приветствуют хорошо знакомых по выступлениям прошлых лет — агитбрегат «Эхо» ДК имени 50-летия Октября Кемерова во главе с руководителем, заслуженным работником культуры РСФСР В. П. Барковским, агитбригаду «Алые паруса» отдела дошкольных учреждений Запсиба Новокузнецка, неоднократно завоевавшую титул победителя на областных смотрах агитискусства, а также агитбригады нашего го-

да. Быт сценицировала едином отдельные фрагменты из выступлений агитбригад «Импульс» поселка Бачатского Белова и «Наш ритм» ЦДК угольщиков. К слову, по сравнению с прошлыми годами земляки явно привнесли в мастерство. Нынешняя программа «Это зависит от каждого» пред-

ставляется более выигрышной, чем предшествующие. В ней органично тем, что идет от жизни. Умения видеть проблемы, смелости в борьбе с недостатками, вечного поиска в воплощении творческого замысла желает В. А. Матвеева участникам праздника.

От имени ветеранов войны и труда агитбригадовцев напутствуют А. С. Белова и О. С. Антиленко.

А когда на сцену выходит с поздравлениями самая юная агитбригада «Колосок» детского сада № 7, зал взрывается аплодисментами. Острые эпиграммы, частушки посыпают гостям мальчики. И выход их на сцену добавляет празднику радости, света.

Жаль, конечно, что организаторы праздника, просмотрев заранее программы агитколлективов, включили в заключительный концерт лишь наиболее интересные фрагменты из их выступлений. Но даже такое «компромиссное» решение арбитров позволило сидящим в зале получить представление об уровне исполнительского мастерства агитбригад.

Если не мы, то кто же? — пожалуй, именно так можно определить лейтмотив централизованной программы концерта.

Как всегда, хлестко, едко «прошли» по недостаткам, бытующим еще в жизни тружеников Запсиба, девчата из «Алых парусов». Традиционно их агитспектакль был насыщен музыкой, песнями, танцами.

Оба коллектива показали очень чисто «сработанные» программы. Судя по продолжительности аплодисментов, зрители в большей степени все же симпатизировали парням из «Эха».

Поистине неистощим на выдумки этот коллектив. Нынешнее выступление он построил в форме популярной телеигры «Что, где, когда?». Даже музыкальные попевки, служащие как бы паузами, разделяющими действия агитспектакля, и те заимствованы из телепередачи. Но это не помешало кемеровчанам, однако, привнести в сю-

жет и свое — лаконичный, точный сатирический комментарий в форме частушек, танцевальных миниатюр, пантомимы.

Сопоставляя увиденное у гостей с программами, подготовленными земляками, испытывающими хорошую зависимость: эх, если бы и «Нашему ритму» да «Сеятелям» еще немножко б фантазии, смелости в режиссуре отдельных мизансцен!

Под гром аплодисментов завершили выступление кемеровчане. И вот итог смотра. Среди коллективов ДК и клубов победителями признаны агитбригада из Анжеро-Судженска и «Эхо» из Кемерова. На втором месте — «Импульс» из поселка Бачатского, на третьем — агиттеатр «Искремас» из Дома культуры и техники КМК Новокузнецка и «Наш ритм» ЦДК.

Среди агитбригад, представлявших цеховую самоиздательность, вновь в победителях — «Алые паруса».

Выступление агитбригады «Сеятели», ставшей бронзовым призером областного смотра среди агитколлективов работников просвещения, отмечено всего лишь грамотой областного приза. И, думается, справедливо, ибо явно этому коллективу недостает продуманности в компоновке отдельных сцен с точки зрения режиссуры.

Итак, смотр агитбригад позади. Каковы же его уроки? Главным, пожалуй, должен стать вывод о том, что агитискусство — в основном удел молодых. Именно это подметили и не замедлили использовать в Новокузнецке и Бачатском, в Тайге и Кемерове, возрастных агитбригадовцев чуть более или около двадцати.

Не потому ли реакция на их выступления у зала, заполненного на две трети молодежью, была столь живой и непосредственной? К глубочайшему сожалению, ее не увидели, кому надо: комсомольские активисты. Их попросту не было на смотре. А присутствующий они на празднике, несомненно, задались бы вопросом: почему же недооценены значимость такой формы воспитательного воздействия, как агитискусство? Глядишь, и у нас, по подобию «Эха», возник бы свой театр-«сатирикон». Разве создание его не по силам, скажем, комсомолии любого крупного предприятия?

Л. ОДИНЦОВА.

действуют о том, что тяга к прекрасному у будущих молодых рабочих есть. Значит, надо педагогам прилагать максимум усилий, чтобы подружить молодежь с песней и танцами. А это возможно, если у них будут творческие деловые контакты с культработниками ДК и клубов.

Фестивальное движение и должно способствовать укреплению такого сотрудничества.

Л. ГЕННАДЬЕВА.

Маршрутами молодежного «Спутника»

Летом и зимой, весной и осенью — в любое время года организовано провести свой отпуск юношам и девушкам помогает бюро международного молодежного туризма «Спутник».

В августе (с 18-го по 30-е) желающие приглашаются в туристическую поездку по Югославии. Документы необходимо оформить до 20 апреля.

В апреле отпускникам предоставляется возможность познакомиться с историческими и архитектурными памятниками, посещать в музеях Москвы (с 22 по 27 апреля). Стоимость путевки в Москву — 200 рублей. В оплату входят проезд, проживание в гостинице, питание, экскурсионная программа.

С особой популярностью среди юношей и девушек пользуются молодежные лагеря отдыха. С 17 апреля по 3 мая распахнут перед отдыхающими двери «Лесное озеро» (Прибалтика), с 14 по 29 мая — «Горные вершины» (Кавказ), с 15 по 30 мая и с 1 по 16 июня — «Славутич» (Украина). Стоимость путевок соответственно 42, 115, 96, 104 рубля.

За справками обращаться по телефонам: 5-38-35 (Октябрьский РК ВЛКСМ), 2-06-23 (Кольчугинский РК ВЛКСМ).

Н. САНЬКОВ.
Второй секретарь
ГК ВЛКСМ.

Спорт Испытайтесь себя

КИНО

Кинотеатр «Победа». ЛИЧНОЕ ДЕЛО СУДЬИ ИВАНОВОЙ (10, 11.40). ВАЛЕНТИН И ВАЛЕНТИНА (16, 18.10, 20.30). ЛЕНИН В ПОЛЬШЕ (14.15).

Кинотеатр «Сибирь». АДСКИЙ ПОЕЗД (16). БАНКИР МАРГАРИЯ (2 серии) (12, 17.30, 20). ВАЛЕНТИН И ВАЛЕНТИНА (14). ДУБРАВКА (10).

Кинотеатр «Родина». КОРАБЛЬ ПРИШЕЛЬЦЕВ (17.50, 21.30). ЛИСЫ АЛЯСКИ (11, 16, 19.30). ТРИ ИВАНА (9.30, 14).

Кинотеатр «Рассвет». САМАЯ ОВАЯТЕЛЬНАЯ И ПРИВЛЕКАТЕЛЬНАЯ (16, 18, 20). ДЕТСТВО БЕМБИ (14).

Кинотеатр «Строитель». ХОЧУ, ЧТОБЫ ОН ПРИШЕЛ (16). БЕЛЫЕ РОСЫ (18, 20).

Центральный ДК. НОЧНЫЕ ВОРИШКИ (кроме детей до 16 лет) (16, 18, 20).

ДК им. Ленина. ПЯТЬ НЕВЕСТ ДО ЛЮБИМОЙ (18, 20). Клуб шахты «Комсомолец». БОЛЬШАЯ ПРОГУЛКА (17.30, 19). ШАРИК-ФОНАРИК (11).

Клуб «Дружба». ВЕСЕЛЫЕ РЕБЯТА (16, 18, 20).

Клуб «Горномонтажник». ПОЕДИНОК С ТАЙНОЙ ПОЛИЦИЕЙ (18.30, 20).

Партийный комитет, администрация и совет ветеранов шахты имени Кирова приглашают всех пенсионеров шахты на собрание, которое состоится 21 апреля в 10 часов в комнате боевой и трудовой славы.

Администрация.

ВНИМАНИЮ ЗАКАЗчиков!

В настоящее время в ателье № 1 (пр. Кирова, 21) имеется в наличии искусственная кожа (черная и коричневая) производства Японии для пошива женских и мужских плащей и курток.

Принимаются заказы на пошив шуб из овчины и шкурок нутрии, а также на покрытие шуб и курток тканью. В короткий срок изготавливаются головные уборы из меха заказчика. Имеются в наличии меха песца, хорька, соболя.

Администрация.

ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН!

Московскому цирку «Спутник» на время гастролей (на май) требуются квартиры для проживания артистов.

За справками обращаться по телефону 2-53-94.

Администрация.

Продается дом по ул. Ростовской, 34 (район 4-го участка). Обращаться: ул. Хабаровская, 14, после 17 часов.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 41225. ОП 20332. Заказ № 4316.

АЛЛО, МЫ ИЩЕМ ТАЛАНТЫ!

В выходной день актовый зал СПТУ № 17 собрал участников смотра художественной самодеятельности профтехучилищ города.

В течение нескольких часов жюри, многочисленные зрители просматривали конкурсные программы. К слову, их представили все учебные проф-

тех заведения, кроме одно-

го — СПТУ № 14.

Каждый из коллективов постарался приготовить к конкурсу номера разного жанра. Самой представительной на смотре, пожалуй, была делегация самодеятельных исполнителей СПТУ № 38, включавшая участников духового оркестра и вокально-инстру-

ментального ансамбля...

Лучшими признаны

агитбригада СПТУ № 36,

вокально-инструменталь-

ный ансамбль СПТУ № 38

с солистами В. Суслиным

и В. Худяшовым, хор

СПТУ № 17.

Интерес и внимание, с которыми воспринимались выступления ребят сверстниками, красноречиво сви-

детельствуют о том, что тяга к прекрасному у будущих молодых рабочих есть.

Значит, надо педагогам

прилагать максимум

усилий, чтобы подружить

молодежь с песней и тан-

цами. А это возможно, ес-

ли у них будут творческие

деловые контакты с куль-

тработниками ДК и клубов.

Фестивальное движение

и должно способствовать

укреплению такого сотруд-

ничества.

Л. ГЕННАДЬЕВА.

Редактор С. П. ВАРАНОВ.

**НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:**

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07 отдела партийной жизни и отдела информации — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 в 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем в быту — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.